
Serie numeriche

1. Sia
∑+∞

n=0 an una serie in R. Dire quale delle seguenti affermazioni è
vera:

(a) se

∀n ∈ N \ {0}, an ≤ 2

n2
,

allora la serie
∑+∞

n=0 an è convergente

(b) se

∀n ∈ N \ {0}, an <
5

n
,

allora la serie
∑+∞

n=0 an non è convergente

(c) se ∃ limn→+∞ |an| = 0, allora la serie
∑+∞

n=0 an è convergente

(d) se

∀n ∈ N \ {0}, − 4

n3
≤ an ≤ 2

n2
,

allora la serie
∑+∞

n=0 an è convergente

2. Sia
∑+∞

n=0 bn una serie in R+. Dire quale delle seguenti affermazioni è
vera:

(a) se

∀n ∈ N \ {0}, bn ≤ 2

n2
,

allora la serie
∑+∞

n=0 bn è convergente

(b) se ∃ limn→+∞ 1
bn

= +∞, allora la serie
∑+∞

n=0 bn è convergente

(c) se la successione {bn}n∈N è strettamente decrescente, allora la serie∑+∞
n=0 bn è convergente
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3. Dire quali delle seguenti serie sono convergenti:

+∞∑

n=1

n + 1

n!

+∞∑

n=1

2n + 1

n!

+∞∑

n=1

en + n

2n! + n3

+∞∑

n=1

n + 4

n6 + n2

+∞∑

n=1

n + 4

log5(n)

+∞∑

n=1

n + 1

n2 + n

+∞∑

n=1

(−1)n n + 1

n2 + n

+∞∑

n=1

(−1)n 1

log(n) + n

+∞∑

n=1

(−1)n n + 1

n4 + n

+∞∑

n=1

sin(n)

n2

+∞∑

n=1

sin(1/n2)
+∞∑

n=1

log(1 + 1/n)

n + 3

4. Determinare per quali valori di α ∈ R+ sono convergenti le seguenti
serie:

+∞∑

n=1

n

n2α + sin(n)

+∞∑

n=1

nα

n2 + 3n

+∞∑

n=1

sin
(

1
nα

)

√
n

+∞∑

n=1

exp(1/n)− 1

nα + 3

+∞∑

n=1

sin(n) + 4

2nα + 5

+∞∑

n=1

n!

n2α

+∞∑

n=1

n!

α(2n)!

+∞∑

n=1

αn

n! + 3
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